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PROTOKÓŁ NR XI/2025 

obrad XI sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 27 lutego 2025 r. 
-  -  - 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 21 Radnych (100 %), według załączonej listy 

obecności.  

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

3. Informacja o sporządzeniu protokołu X sesji Rady Miejskiej.  

4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań  

i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

7. Informacja o rynku pracy na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów.  

8. Sprawozdanie z realizacji zadań określonych w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie 

pieczy zastępczej za 2024 rok.  

9. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej w Ostrzeszowie za 2024 rok. 

10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 92a/2025), 

2) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu przeprowadzania kontroli  

prawidłowości ich pobrania i wykorzystania udzielanych z budżetu Miasta i Gminy  

Ostrzeszów dla publicznych i niepublicznych szkół, przedszkoli, oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące 

jednostkami samorządu terytorialnego (projekt nr 87/2025), 

3) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów na rok 2025 (projekt nr 

91/2025), 

4) wyrażenia zgody na realizację przedsięwzięcia w ramach krajowego Planu Odbudowy  

i Zwiększenia Odporności (KPO) Inwestycja B2.2.2 pn.: Instalacje OZE realizowane przez 

społeczności energetyczne Część A (wsparcie przed inwestycyjne) Działanie A.1: Rozwój  

istniejących klastrów energii (projekt nr 93/2025), 

5) przyjęcia programu osłonowego” Korpus wsparcia dla seniorów na terenie Miasta i 

Gminy Ostrzeszów na rok 2025” (projekt nr 88/2025), 

6)  nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Rogaszyce, obręb  

Rogaszyce, gmina Ostrzeszów (projekt nr 89/2025), 
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7) przystąpienia Miasta i Gminy Ostrzeszów do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów 

Wielkopolski (projekt nr 90/2025), 

8) rozpoznania petycji dotyczącej nadania Parkowi Miejskiemu nowej nazwy – Parku 

imienia Powstańców Wielkopolskich Ziemi Ostrzeszowskiej (projekt nr 85/2025), 

9)  rozpatrzenia wniosku dotyczącego możliwości postoju pojazdu na podstawie  

identyfikatora mieszkańca lub karty abonamentowej, na ulicach w pobliżu rynku  

(projekt nr 86/2025), 

10) pozostawienia skargi bez rozpatrzenia (projekt nr 95/2025), 

11) pozostawienia bez rozpatrzenia petycji złożonej przez Urząd Cywilnej i Demokratycznej 

Kontroli (projekt nr 96/2025). 

11. Sprawy różne i informacje. 

12. Zamknięcie obrad. 

 

Do pkt 1. Otwarcie XI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady XI sesji Rady Miejskiej, 

powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał.  

 

Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  

Zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek w sprawie uzupełnienia lub zmiany do 

przedłożonego porządku obrad dzisiejszej sesji? Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu X sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół X sesji 

został sporządzony i 13 lutego br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. Radni 

nie zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień. 

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym. 

 

Na obrady sesji przybyła radna Wiesława Wysota – godz. 1003 

 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił sprawozdanie, które stanowi 

załącznik do protokołu.  

Ponadto przedstawił następujące informacje: 

- w minionym okresie międzysesyjnym 75-lecie istnienia obchodziło Koło Gospodyń 

Wiejskich w Niedźwiedziu, 

- odbyła się roczna odprawa KPP w Ostrzeszowie oraz narada roczna PSP w Ostrzeszowie 

podsumowująca 2024 rok,  
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- rozebrany został komin przy starej kotłowni na os. Zamkowym,  

- odbyło się posiedzenie Komisji Gospodarki Mieszkaniowej Związku Miast Polskich w 

Wałbrzychu podczas którego został wybrany przewodniczącym tej komisji ZWM, 

- w minionym tygodniu udało się doprowadzić do spotkania z przedstawicielem PKP 

(Wiceprezesem spółki) i zgodnie z ustaleniami prace na ostrzeszowskim dworcu powinny 

rozpocząć się w przyszłym roku. 

 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że radni w okresie 

międzysesyjnym nie złożyli żadnych interpelacji, czy też zapytań. 

Radny Andrzej Nasiadek złożył interpelację dotyczącą dostępu do informacji nt. ilości 

pieców bezklasowych w gminie, ilości pieców 3 i 4  klasy, dopłat przy wymianie pieców. 

Radny Grzegorz Kosmala złożył interpelacje dotyczące: 

1. segregacji odpadów tekstylnych i odzieży 

2. nadmiernego stosowania logo miasta, stosowania prawidłowej wersji herbu  

w plikach do pobrania na stronie urzędu i BIP oraz stosowania prawidłowego wzoru 
flagi w odpowiednich proporcjach. 

 

Do pkt 7. Informacja o rynku pracy na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów.  

Dyrektor  Powiatowego Urzędu Pracy w Ostrzeszowie Ewa Rycerska przedstawiła 

powyższą informację, która stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono. 

 

Do pkt 8. Sprawozdanie z realizacji zadań określonych w ustawie o wspieraniu rodziny 

i systemie pieczy zastępczej za 2024 rok.  

Dyrektor Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej Grzegorz Rycerski przedstawił 

niniejsze sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do pkt. 9 Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej w Ostrzeszowie za 2024 rok. 

Dyrektor Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej Grzegorz Rycerski przedstawił 

niniejsze sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do pkt 10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła projekt uchwały ws. zmian 

w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 92a/2025). 

Głos zabrały: radna Kamilla Pacyna, skarbnik Wioletta Anielska. 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska po uwadze burmistrza wskazała,  

że w uzasadnieniu do uchwały jest błąd dotyczący kwoty na zadanie: 25/60016/605/01 

- Modernizacja ulicy Warszawskiej. Prawidłowa kwota 530 000,00 - wskazana jest  
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w załączniku majątkowym. Poprosiła o skorygowanie kwoty z 160 000,00 na 530 000,00 

w uzasadnieniu przed podjęciem uchwały. 

Burmistrz MiG Patryk Jędrowiak wyjaśnił, że kwotowo wszystko się zgadza  

w zmianach w budżecie, nastąpiła tylko omyłka pisarska w uzasadnieniu. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  
Uchwała Nr XI/82/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

2)  Dyrektor Zakładu Obsługi Placówek Oświatowych Sławomir Cwojdziński 

przedstawił projekt uchwały ws. ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania udzielanych z 

budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów dla publicznych i niepublicznych szkół, przedszkoli, 

oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące 

jednostkami samorządu terytorialnego (projekt nr 87/2025). 

 

Obrady sesji opuścił radny Michał Wrzesiński – godz. 1043. 

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  
Uchwała Nr XI/83/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) Dyrektor Wydziału Kształtowania Środowiska i Spraw Komunalnych Michał Kula  

przedstawił projekt uchwały ws. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy 

Ostrzeszów na rok 2025 (projekt nr 91/2025). 

 

Na obrady sesji powrócił radny Michał Wrzesiński – godz. 1046 

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  
Uchwała Nr XI/84/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) Dyrektor Wydziału Kształtowania Środowiska i Spraw Komunalnych Michał Kula  

przedstawił projekt uchwały ws. wyrażenia zgody na realizację przedsięwzięcia  

w ramach krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO) Inwestycja 

B2.2.2 pn.: Instalacje OZE realizowane przez społeczności energetyczne Część A 
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(wsparcie przed inwestycyjne) Działanie A.1: Rozwój istniejących klastrów energii 

(projekt nr 93/2025). 

Obrady sesji opuścił radny Antoni Marchiński – godz. 1047 

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (19 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  
Uchwała Nr XI/85/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) Dyrektor Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej Grzegorz Rycerski 

przedstawił projekt uchwały ws. przyjęcia programu osłonowego” Korpus wsparcia dla 

seniorów na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów na rok 2025” (projekt nr 88/2025). 

 

Na obrady sesji powrócił radny Antoni Marchiński – godz. 1050,  a obrady sesji opuścił 

radny Maciej Janiszewski – godz. 1050. Powrócił na obrady o godz. 1052. 

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XI/86/2025 stanowi załącznik do protokołu 

6)  Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił projekt uchwały ws. nadania 

nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Rogaszyce, obręb Rogaszyce, 

gmina Ostrzeszów (projekt nr 89/2025). 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (19 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”) 

podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu. 

Uchwała Nr XI/87/2025 stanowi załącznik do protokołu 

 

7)  Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił projekt uchwały ws. 

przystąpienia Miasta i Gminy Ostrzeszów do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów 

Wielkopolski (projekt nr 90/2025). 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (19 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu. 

Uchwała Nr XI/88/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

8)  Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Antoni Marchiński przedstawił 

projekt uchwały ws. rozpoznania petycji dotyczącej nadania Parkowi Miejskiemu nowej 
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nazwy – Parku imienia Powstańców Wielkopolskich Ziemi Ostrzeszowskiej (projekt nr 

85/2025). 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XI/89/2025 stanowi załącznik do protokołu 

 

9)  Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Antoni Marchiński przedstawił 

projekt uchwały ws. rozpatrzenia wniosku dotyczącego możliwości postoju pojazdu na 

podstawie identyfikatora mieszkańca lub karty abonamentowej, na ulicach w pobliżu 

rynku (projekt nr 86/2025). 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (19 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu. 

Uchwała Nr XI/90/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

10) Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Antoni Marchiński przedstawił 

projekt uchwały ws. pozostawienia skargi bez rozpatrzenia (projekt nr 95/2025). 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że projekt był bardzo  

szeroko omawiany na komisjach, a radny nie otrzymał diety za tą nieobecność. 

Radca Prawny Adam Grzyb poinformował, że przewodniczący komisji skarg, wniosków  

i petycji przedstawił zmienioną treść §2 uchwały, więc uważa, że z uwagi na to jaki radni 

otrzymali projekt i fakt, że wskazany paragraf został całkowicie zmieniony to jego zdaniem 

wymaga to przegłosowania poprawki. 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Antoni Marchiński poinformował, że 

dwa przepisy nie były do końca kompatybilne ze sobą, dlatego musieli zrobić poprawkę, ale 

ona nie zmienia w zasadzie meritum sprawy.  

Radca Prawny Adam Grzyb uważa, żeby potem nie było żadnych problemów z jakimiś 

rozstrzygnięciami nadzorczymi bezpiecznie będzie jeśli radni przegłosują treść taką, jak Pan 

zaprezentował, przy przedstawieniu uchwały, ponieważ Pan przeczytał inaczej, niż to 

wynika z projektu. Wytłumaczył, że przed sesją podszedł do radnego Antoniego 

Marchińskiego sugerując, że §2 wymaga zmiany. Radny przeczytał treść §2: „Wykonanie 

uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej Ostrzeszów” i tak ma brzmieć ten 

paragraf, ponieważ dopisanie w treści §2 tej pozostałej części mogłoby sprawić, że uchwała 

mogłaby zostać zaskarżona przez Wojewodę. Radca przytoczył §2 projektu uchwały, który 

otrzymali radni, gdzie w petitum uchwały został powołany przepis prawa rozporządzenia 

„§8 ust. 1 Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie organizacji przyjmowania  

i rozpatrywania skarg i wniosków”. W jego ocenie, jakby w takim brzmieniu zachować 

uchwałę, to przepisy art. 238 i §8 są ze sobą sprzeczne. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala odczytał §2 posiadanego przez niego 

projektu uchwały, wspomniał, że na projekcie widnieje pieczątka radcy „pod względem 
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prawnym bez zastrzeżeń”, projekt ten był omawiany na wszystkich komisjach więc 

Przewodniczący stwierdził, że chciałby wiedzieć skąd jest ta niejasność i nad czym rada ma 

głosować?  

Radny Arkadiusz Suchanecki stwierdził, że w zaistniałej sytuacji powinien zostać złożony 

projekt po autopoprawce. 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Antoni Marchiński w takim razie 

zaproponował przełożenie projektu na kolejną sesję . 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zaproponował, że ogłosi przerwę, po 

której złożony zostanie wniosek o zmianę treści w projekcie uchwały. 

 

Nastąpiła przerwa w obradach o godz. 1111 

Obrady wznowiono o godz. 1121 

 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Antoni Marchiński odczytał projekt 

uchwały nr 95/2025 zawierający autopoprawkę. 

W dyskusji głos zabrali: radny Dariusz Grzesik, radny Michał Berezka, radny Marcin Kokot, 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Antoni Marchiński, Przewodniczący RM 

Ostrzeszów Tomasz Kosmala. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (19 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”, 1 „nie głosował”) 

podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu. 

Uchwała Nr XI/91/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

11) Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Antoni Marchiński przedstawił 

projekt uchwały ws. pozostawienia bez rozpatrzenia petycji złożonej przez Urząd 

Cywilnej i Demokratycznej Kontroli (projekt nr 96/2025). 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XI/92/2025 stanowi załącznik do protokołu 

 

Do pkt 11. Sprawy różne i informacje. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak poinformował, że 31 marca br. ruszy nowa 

edycja programu „Czyste Powietrze”. 

 

Obrady sesji opuścił radny Michał Wrzesiński – godz. 1142 

 

Radny Artur Lubiniecki w przede dniu wprowadzenia zmian w SPP i MBPP zapytał, czy 

wszystkie prace które były zaplanowane w tym zakresie zostały wykonane? 

 

Na obrady sesji powrócił radny Michał Wrzesiński – godz. 1144 
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Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak w odpowiedzi poinformował, że nie dotarły 

do niego żadne niepokojące informacje, że coś w tym temacie nie zostało wykonane.  

Radny Andrzej Nasiadek poruszył kwestie związane z programem „Czyste Powietrze”. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala: 

- poinformował, że do 30 kwietnia br. należy złożyć oświadczenie majątkowe, 

- kolejna sesja zgodnie z harmonogramem planu pracy RM Ostrzeszów zaplanowana jest na 

27 marca br. 

 

Do pkt 12. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady XI sesji Rady Miejskiej IX kadencji. 

 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1149, podjęła 11 uchwał. 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad XI sesji Rady Miejskiej 

Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  
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